

时政新闻

我市收听收看 中央党的群众路线教育实践活动视频会议

吴天君就贯彻落实中央和省委会会议精神提出明确要求

本报讯(郑州报业集团记者 王继兵 刘俊礼)昨日下午,中央党的群众路线教育实践活动视频会议在北京召开,学习贯彻习近平总书记重要批示精神,分析研判第二批教育实践活动进展态势,安排部署下一阶段的工作。我市设立分会场,收听收看视频会议。会议结束后,省委召开会议,省委书记郭庚茂就贯彻中央会议精神提出具体要求。

市领导吴天君、马懿、王璋、胡荃、高建慧、郭得昌、孙金献、王哲、王跃华、黄保卫、张建慧等收听收看了视频会议。就贯彻落实中央和省委会会议精神,开展好我市教育实践活动,市委书记吴天君提出四点要求:要认真传达学习习近平总书记批示精神及中央、省委视频会议精神,把握精神实质,提高思想站位,不等不靠,真抓实干。二要在全市开展好“回头看”活动。围绕县(市)区领导机关、县(市)区直局委、乡(镇)街道、村(社区)“四个层级”研判我市教育实践活动开展情况,查找教育实践活动开展过程中是否存在形式主义等问题,严肃整改,坚决防止用形式主义反对形式主义。三要坚持“三个贯穿始终”,即坚持把学习教育、查摆问题和整改落实贯穿始终,从工作问题倒查“四风”问题,每一个问题都要认领“到事、到门、到

人”,切实开展好谈心活动,为开好民主生活会奠定思想基础,确保批评与自我批评和整改工作不虚不空不偏、不走过场。四要坚持边查边改、立行立改。要进一步强化第一批八项整改事项市级领导和各级各部门的责任,推动问题尽快整改到位,以实效取信于民。各级党委、督导组要切实负起责任,以上率下,示范督导,确保教育实践活动健康扎实有效开展。

“爱上郑州”微电影国际大师中原行活动昨启动 四国导演联手打造微电影《爱·郑州》 5月中旬开拍,7月在郑州电视台和各大影院播放

本报讯 昨日上午,由市委宣传部主办,郑州电视台承办的“爱上郑州”微电影国际大师中原行活动在郑州电视台正式启动。在接下来的两个多月时间里,来自中国、美国、意大利、韩国的四位电影导演,将以《爱·郑州》为题目,创作微电影,展示每位导演各自眼中独特的郑州形象。

市委常委、宣传部长王哲,副市长刘东出席启动仪式。

本次微电影拍摄班底阵容强大,两位大师级实力导演——马蒂亚·维辛蒂尼(美籍)、阿尔贝托·古迪西(意

大利籍)相继加盟执导《爱·郑州》的拍摄。此外韩国新锐导演崔勇哲以及中国新生代国家级青年导演张凯也参与其中,两位导演都曾执导过多部优秀微电影作品。

《爱·郑州》微电影系列以爱为主题,分为四部分:爱·无界(《一碗面温暖一座城》),爱·无声(《无声世界骑马舞》),爱·无畏(《少林洋弟子》)和爱·无痕(《王鹏——瓦里漫游郑州记》),选题均出自发生在郑州的真人真事,制作团队以全新的视角挖掘那些平凡而美丽的感人故事,以微电影这样新的视觉语言形式讲

述郑州这座城市里的平凡、伟大和正能量,表现普通市民对职业的热爱,对父母亲人的关爱,对城市国家的大爱,以及在郑州工作生活的外国人对郑州未来国际化发展的期待和认可。

《爱·郑州》微电影总共分为四集,全部制作完成后,四集将整合为一部片长约60分钟的电影,并在郑州电视台和郑州各大影院播放。目前,前期筹备工作已基本就绪,四集微电影预计将于5月中旬在郑州本地全面开拍,6月底完成后期制作,7月份与广大观众见面。

郑州晚报记者 董艳竹

储备粮管理办法公开征求意见 我省省级储备粮 每年要轮换二到三成

本报讯 在发生自然灾害的时候,充足的储备粮是保证居民生活的“保障”,昨日,省政府法制办就《河南省省级储备粮管理办法(修订)(征求意见稿)》公开征求意见。

按照《意见稿》,省级储备粮按产区3个月、销区6个月的销量确定储存规模。为了保证储备粮的新鲜,我省省级储备粮实行均衡轮换制度,每年轮换的数量为省级储备粮储存总量的20%至30%。省级储备粮承储企业,应具备国有独资或国有控股企业法人资格。

同时,省级储备粮实行专仓储存、专人保管、专账记载,保证省级储备粮账账相符、账实相符、质量良好、储存安全。

如果您对此《意见稿》有建议或者意见,可以在5月20日之前通过以下四种方式反馈至省政府法制办公室经济法规处。

电子邮件地址: fzbhyy@126.com; 邮寄地址: 郑州市金水东路22号省政府法制办公室经济法规处; 传真: 0371-69699063; 登录省政府法制网,直接在线发表意见。
郑州晚报记者 裴蕾 实习生 王治

省司法厅青年志愿者 赴新乡帮教服刑人员孩子

本报讯 “少年智则国智,少年富则国富,少年强则国强……”昨日上午,新乡市太阳村儿童救助中心传出朗朗读书声,这是河南省司法厅青年志愿者在举行帮教活动。活动中,志愿者不仅给孩子们带来了图书、生活用品,还通过诵读经典、互动游戏等给孩子们带来温暖。

据了解,该中心是代养代教在押服刑人员未成年子女的民间公益慈善组织机构,如今,有70多名监狱特困服刑人员的孩子在这里生活。

昨日的活动中,志愿者坐在课桌前,为孩子们题写赠言、赠送国学经典书籍,还和小朋友们在一起诵读《少年中国说》《弟子规》等经典文章,并一起玩互动游戏。

志愿者们说:“希望用我们的微薄之力,让孩子们感受到温暖。”
郑州晚报记者 王军方 通讯员 连欣

生命守护 美丽绽放 我省评出10名“最美护士”

本报讯 护士,是一个与爱相连的称谓,是一个远离死亡、点燃生命之光的名字。2014,谁是最美护士?昨晚,由省委宣传部等部门主办的2014寻找河南最美护士活动圆满落幕,颁奖晚会上,韩雪迎、仵荣会、孙晓林、李伟丽等10人获得“最美护士”称号。

2014寻找河南最美护士评选活动自1月13日启动以来,得到全省各级医疗机构的积极支持和社会各界的广泛参与。评选活动以全省300多位在在岗、工作在临床一线的执业护士为对象,经过4个月的发现和寻找,通

过单位推荐、严格筛选、集中展示、网络投票,以及组委会综合评定,最终评选出韩雪迎、仵荣会、孙晓林、李伟丽等10名“最美护士”。

“寻找河南最美护士”活动弘扬了白衣天使们长期在基层医疗一线救死扶伤、甘于奉献的精神,彰显了她们在平凡岗位中见仁爱和伟大的人道主义精神,展现了全省护理工作者的形象风采,在全省营造了尊医重卫的良好氛围。

颁奖典礼实况将于5月12日晚8时在河南电视台民生频道播出。

郑州晚报记者 李爱琴

最美护士获奖名单

商丘市第一人民医院急诊科	韩雪迎
河南省人民医院神经内科	仵荣会
南阳市中心医院普外科	孙晓林
郑州市人民医院ICU	李伟丽
焦作沁阳市柏香卫生院	杨迎春
开封市中医院	杜婧
洛阳市第五人民医院	牡丹
河南科技大学第一附属医院手术室	张盼盼
周口郸城县人民医院传染病区	刘敏
郑州大学第一附属医院骨科一病区	赵辉

民办校中职生符合免学费资格 补助资金直接打本人卡上

本报讯 省教育厅昨日发出通知,进一步规范中职学校国家助学金和免学费管理,凡符合免学费资格的中职学生,公办学校不得再收取学生任何学费;民办学校每学期开学时可照常收取学生学费,学生的免学费补助资金通过代发银行直接打入学生本人的“中职学生资助卡”。

据介绍,2012年秋季学期以来,我省进一步扩大了中等职业教育免学费范围,完善国家助学金制度,但个别中等职

业学校存在工作不及时、管理不到位的现象。为进一步加强监管,省教育厅通知要求,中等职业学校学生资助工作校长是第一责任人。符合免学费资格的学生,公办学校不得再收取学生任何学费。民办学校每学期开学时可照常收取学生学费,学生的免学费补助资金通过代发银行直接打入享受免学费学生本人的“中职学生资助卡”中。联合办学点学生的助学金和免学费资金在学生学籍所在地申请和发放。

另外,按照规定,各地要全面推行中职学生资助卡,实行集中发放。各学校领取中职卡后,须在一周内发到学生手中,由学生本人持身份证原件到银行柜台激活。不得以任何形式变通激活方式,不得代扣、挪用、抵顶助学金,也不得以任何方式保存、滞留中职资助卡。要严格按照规定实行国家助学金集中发放,减少资金的流转环节,确保专项财政资金的及时发放和安全。

郑州晚报记者 张竞昶